

Пинчук А. Ф.

ТИП ЛИЧНОСТИ «Д» У ПАЦИЕНТОВ С ПОСТИНФАРКТНЫМ КАРДИОСКЛЕРОЗОМ

Научный руководитель д-р мед. наук, проф. Митьковская Н. П.

3-я кафедра внутренних болезней

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Изучение взаимосвязи психосоциальных, тревожно-депрессивных расстройств и сердечно-сосудистых заболеваний связано с их широкой распространенностью, социальной значимостью, влиянием на трудоспособность и определяется результатами клинических исследований, свидетельствующих об общности их некоторых патогенетических механизмов.

Цель: изучить распространенность типа личности Д у пациентов с постинфарктным кардиосклерозом, определить прогностическую значимость у данной категории пациентов.

Материалы и методы.

В исследование включено 200 пациентов с постинфарктным кардиосклерозом (125 мужчин и 75 женщин, средний возраст $62,4 \pm 0,98$ лет), госпитализированных в кардиологические отделения УЗ «Городская клиническая больница скорой медицинской помощи» г. Минска, в период с 28 по 35 день после перенесенного инфаркта миокарда.

Результаты и их обсуждение.

В результате проведенного анкетирования выявлено, что число пациентов с постинфарктным кардиосклерозом, имеющих «дистрессорный» тип личности Д, составило 35% ($n=70$). У пациентов с типом личности Д был выше уровень ситуационной ($47,3 \pm 1,2$ и $42,0 \pm 0,9$ балла; $p < 0,05$) и личностной ($46,8 \pm 1,2$ и $42,7 \pm 1,1$ балла; $p < 0,05$) тревожности. Уровень депрессии в нашем исследовании был выше у пациентов с типом личности Д ($58,3 \pm 1,2$ и $35,9 \pm 0,8$ балла; $p < 0,05$).

Выводы:

Повторный инфаркт миокарда в течение года достоверно чаще регистрировался у пациентов с типом личности Д, который был связан с более высоким уровнем личностной и ситуационной тревожности, а так же большим числом депрессивных расстройств, что может рассматриваться как один из предикторов повторных инфарктов миокарда в течение года и влиять на исход у данной категории пациентов.